
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 19 DE SETEMBRO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONÂNCIA COM OS 
PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR 
NOS ENSINOU, INTERCEDENDO, ASSIM, PELA PAZ DO MUNDO. 
 
“A PALAVRA QUE DEUS NOS DIRIGE EM JESUS JÁ NÃO É UMA ENTRE 
MUITAS OUTRAS, MAS A SUA PALAVRA ETERNA”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE LC 8,16-18, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 8,16-18 
 
 
 
Naquele tempo, disse Jesus à multidão: 
16 
"Ninguém acende uma lâmpada 
para cobri-la com uma vasilha 
ou colocá-la debaixo da cama; 
ao contrário, coloca-a no candeeiro, 
a fim de que todos os que entram, vejam a luz. 
17     
Com efeito, tudo o que está escondido 
deverá tornar-se manifesto; 
e tudo o que está em segredo  
deverá torna-se conhecido 
e claramente manifesto. 
Portanto, prestai atenção à maneira como vós ouvis! 
Pois a quem tem alguma coisa, será dado ainda mais; 
e àquele que não tem, 
será tirado até mesmo o que ele pensa ter". 
Palavra da Salvação. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 



 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
NESTE MOMENTO CONVIDAMOS OS MEMBROS DA ESCOLINHA NOVA 
GERAÇÃO - CONTRUINDO NOVOS TALENTOS SAULO VASCONCELOS 
MONTEIRO SOUSA, JORGE PAULO CARNEIRO, KANANDA LARISSA 
SILVA E VALDENIO INÁCIO DO CARMO,  PARA RECEBEREM A MOÇÃO 
DE  APLAUSO Nº 012, DE 05  DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA, DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA 
PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E DAS MÃOS DOS 
SENHORES VEREADORES EDMILSON LEOCADIO  SAMPAIO, VICE-
PRESIDENTE, JOÃO BATISTA VIANA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, E 
ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, SEGUNDO SECRETÁRIO,  
SUBSCRITORES,  PELA CONQUISTA DO PREMIO DE OLHO NO LANCE - 
EU FAÇO A DIFERENÇA 2022. 
 
NESTE MOMENTO CONVIDAMOS O REVERENDO DIÁCONO 
PERMANENTE JOSÉ EDMAR LIMA FILHO PARA RECEBER A MOÇÃO DE 
APLAUSO Nº 011, DE 30 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA DA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS VEREADORES 
INÁ OSTERNO, ALENCAR NETO E JOÂO BATISTA VIANA, PELA SUA 
ORDENAÇÃO DIACONAL PERMANENTE, OCORRIDA NO DIA 16 DE JULHO 
DE 2022, NA IGREJA CATEDRAL DE SOBRAL, DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DA PROPOSIÇÃO, E 
DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA VEREADORA PRESIDENTE 
INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO. 
 



FICA CONCEDIDO O ESPAÇO DE 00:05 MINUTOS PARA OS AGRACIADOS 
PARA SE ASSIM O DESEJAREM EXPRESSAR SEUS AGRADECIMENTOS. 
 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 025, DE 15 DE SETEMBRO DE 
2022, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ROBÉRIO VASCONCELOS, 
QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO AO SENHOR ANTÔNIO ANDRADE 
PONTES;  
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 026, DE 15 DE SETEMBRO DE 
2022, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE À SENHORA EX-
VEREADORA RITA HELENA SOUSA AGUIAR A COMENDA “RICARDO 
NEVES FILHO”; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 027, DE 15 DE SETEMBRO DE 
2022, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO 
SAMPAIO, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
SENHOR JOÃO ALEXANDRE DE SOUSA; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 028, DE 15 DE SETEMBRO DE 
2022, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO 
SAMPAIO, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
SENHOR DEIWD CAIO IRINEU SOUSA; 
 
REQUERIMENTO Nº 061/2022, DE 14 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SEJA PROVIDENCIADO GUARITA NA LOCALIDADE DE 
“ALMAS”, DESTINADA A ABRIGAR ALUNOS QUE AGUARDAM O 
TRANSPORTE ESCOLAR, ASSIM REFORÇANDO O REQUERIMENTO Nº 
022/2022, DE 23 DE MARÇO DE 2022, DE SUA AUTORIA; 
 
REQUERIMENTO Nº 062/2022, DE 14 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE ATUE JUNTO AO DNIT, SEM PREJUÍZO DE OFÍCIO DO 
PRÓPRIO PODER LEGISLATIVO COM A MESMA FINALIDADE, NO 
SENTIDO DE INSTALAR 02 (DOIS) REDUTORES DE VELOCIDADE 



(FOTOSSENSORES) NA BR 402, MAIS PRECISAMENTE DEFRONTE À 
FÁBRICA “RUAH”, NA ENTRADA DO BAIRRO SANTA ROSA, NA FRENTE 
DA ESCOLA PROFISSIONALIZANTE MONSENHOR WALDIR E NA AVENIDA 
DIDÉ RIOS, DEFRONTE À E.E.F. JOSÉ HELVÉRCIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 063/2022, DE 14 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA EUGENILCE PONTES, INDICANDO, APOIADA 
PELOS VEREADORES SUBSCRITORES ERASMO SOARES, RUSEMBERG 
GUIMARÃES E EDILSON VASCONCELOS O NOME DO SENHOR EUGÊNIO 
PACELE DE CARVALHO PARA SER AGRACIADO COM O “PRÊMIO 
PROFESSORA MARIA ONEIDE RIOS SOUSA”; E,  
 
REQUERIMENTO Nº 064/2022, DE 14 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, INDICANDO, APOIADA PELOS 
VEREADORES SUBSCRITORES SOCORRO OSTERNO, JOÃO BATISTA 
VIANA E EDMILSON LEOCÁDIO, O NOME DA SENHORA FRANCISCA 
OSTERNO MENDES, CONHECIDA POPULARMENTE POR PANTECA, PARA 
SER AGRACIADA COM O “PRÊMIO PROFESSORA MARIA ONEIDA RIOS 
SOUSA” 
 
ENCAMINHO OS PDLs  N°s 025, 026, 027 e 028/2022 PARA ANÁLISE DA 
COMISSÃO DE LJR E OS REQUERIMENTOS N°s 061, 062, 063 e 064, À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CLJR AO PROJETO DE LEI N° 035, DE 06 DE 
SETEMBRO DE 2022, DO PODER EXECUTIVO, QUE REVOGA O ARTIGO 10, 
DA LEI MUNICIPAL N° 237, DE 14 DE NOVEMBRO DE 2017, QUE DISPÕE 
SOBRE O SISTEMA DE CONTROLE INTERNO DO MUNICÍPIO DE MARCO; 
ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 427, DE 30 DE AGOSTO DE 2022, QUE 
INSTITUI O PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E SALÁRIOS – PCCS DO 
MUNICÍPIO DE MARCO PARA OS SERVIDORES EFETIVOS INTEGRANTES 
DO SISTEMA MUNICIPAL DE CONTROLE INTERNO, E RESOLVE OUTRAS 
PROVIDENCIAS (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CLJR À PROPOSTA DE EMENDA À LEI 
ORGÂNICA N° 002, DE 25 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E SUBSCRITA 
PELOS VEREADORES EDMILSON LEOCÁDIO, JOÃO BATISTA VIANA E 
GILDÁZIO MENEZES, QUE ALTERA A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE 
MARCO/CE, NA FORMA QUE INDICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 2/3 E EM SEGUNDO TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CLJR AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 024, DE 06 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, QUE CONCEDE O 
TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR CARLOS AUGUSTO 
RODRIGUES FREIRE (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 2/3 E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 013/2022, DE 09 DE SETEMBRO DE 2022, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ALENCAR NETO E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES INÁ OSTERNO, JOÃO BATISTA VIANA E 
SOCORRO OSTERNO, PELA MARCHA CÍVICA ALUSIVA ÀS 
COMEMORAÇÕES DA INDEPENDÊNCIA DO BRASIL REALIZADA NO DIA 
07 DE SETEMBRO, NAS RUAS DA CIDADE, ÀS ESCOLAS DA REDE 
PÚBLICA DE ENSINO MUNICIPAIS E ESTADUAIS, AO COLÉGIO EDVANDO 
SOUZA, AO COLÉGIO CENECISTA SÃO MANUEL, AO TIRO DE GUERRA 
TG 10-025, À BANDA DE MÚSICA MUNICIPAL E À SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 006/2022, DE 09 DE SETEMBRO DE 2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO VASCONCELOS E APOIO DOS 



VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, ALENCAR NETO E GILDÁZIO 
MENEZES, PELO FALECIMENTO DE JOSÉ EDIGAR DE SOUZA, OCORRIDO 
NO DIA 19/06/2022, EM MARCO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 061/2022, DE 14 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, QUE SEJA PROVIDENCIADO GUARITA NA LOCALIDADE DE 
“ALMAS”, DESTINADA A ABRIGAR ALUNOS QUE AGUARDAM O 
TRANSPORTE ESCOLAR, ASSIM REFORÇANDO O REQUERIMENTO Nº 
022/2022, DE 23 DE MARÇO DE 2022, DE SUA AUTORIA (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 062/2022, DE 14 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, QUE ATUE JUNTO AO DNIT, SEM PREJUÍZO DE OFÍCIO DO 
PRÓPRIO PODER LEGISLATIVO COM A MESMA FINALIDADE, NO 
SENTIDO DE INSTALAR 02 (DOIS) REDUTORES DE VELOCIDADE 
(FOTOSSENSORES), NA BR 402, MAIS PRECISAMENTE DEFRONTE À 
FÁBRICA “RUAH”, NA ENTRADA DO BAIRRO SANTA ROSA, NA FRENTE 
DA ESCOLA PROFISSIONALIZANTE MONSENHOR WALDIR E NA AVENIDA 
DIDÉ RIOS, DEFRONTE À E.E.F. JOSÉ HELVÉRCIO (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 063/2022, DE 14 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA EUGENILCE PONTES INDICANDO, APOIADA 
PELOS VEREADORES SUBSCRITORES, ERASMOS SOARES, 
RUSEMBERG GUIMARÃES E EDILSON VASCONCELOS O NOME DO 
SENHOR EUGÊNIO PACELE DE CARVALHO PARA SER AGRACIADO COM 
O “PRÊMIO PROFESSORA MARIA ONEIDE RIOS SOUZA” (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E,  
 
REQUERIMENTO Nº 064/2022, DE 14 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, INDICANDO, APOIADA PELOS 
VEREADORES SUBSCRITORES, SOCORRO OSTERNO, JOÃO BATISTA 
VIANA E EDMILSON LEOCÁDIO O NOME DA SENHORA FRANCISCA 
OSTERNO MENDES, CONHECIDA POPULARMENTE POR PANTECA, PARA 
SER AGRACIADA COM 0 “PRÊMIO PROFESSORA MARIA ONEIDE RIOS 
SOUSA” (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 



 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 26 (VINTE E SEIS) DE SETEMBRO DE 2022, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
 

 


